



ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 197 (3292)

ГОД ИЗДАНИЯ XII

ЦЕНА 10 коп.

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Лучше использовать местные продовольственные ресурсы

На борьбу с озверевшим германским фашизмом поднялся весь советский народ. Тружущие нашей страны, на призыв вождя народов тов. Сталина—всемерно крепить фронт и тыл, отвечают самоотверженным трудом на предприятиях, в колхозах, учреждениях. Своими производственными успехами они активно помогают нашей героической Красной Армии громить фашистские полчища, отстаивать свою честь и свободу.

В современной войне огромную роль играет создание серьезных резервов, в том числе и продовольственных, для того, чтобы обеспечить все нужды фронта и снабжение продовольствием населения.

Хорошо понимая это, колхозники нашего района с небывалым энтузиазмом работают на колхозных полях по уборке обильного урожая, борются за досрочное выполнение государственных обязательств.

В условиях Отечественной войны всемерное использование местных продовольственных ресурсов является прямой помощью фронту, помогает ковать победу над врагом. Изыскание максимума продуктов на месте сокращает перевозки товаров по железнодорожному транспорту, который занят выполнением важнейших заданий, связанных с обороной страны. Чем больше мы будем иметь своего продовольствия на месте, тем меньше должно государство выделять продовольствия из централизованных фондов, а больше их может давать фронту и складывать про запас.

Вот почему, как никогда, надо расширять местную продовольственную базу за счет откорма свиней, выращивания птицы и разведения молочного скота в подсобных хозяйствах предприятий, учреждений и торговых организаций, за счет лова рыбы в местных водоемах, заготовки дикорастущих ягод, грибов, плодов и т. д.

Неплохое подсобное хозяйство организовано Торгом. В нем на откорм свиней вместо 200 голов по плану, поставлено 238 голов, из них уже снято на мясо 79 голов, от которых столовые общественного питания получили 116 центнеров мяса. Подсобное хозяйство Торга в этом году организовало лов рыбы в местных водоемах. 15 августа начловлено и

слано на общественное питание 77 центнеров рыбы. Для получения этого вида продукции в городе и районе имеются большие возможности, требуется только как Торгу, так Райпотребсоюзу лучше организовать рыболовное дело.

Начали сдавать в столовые продукты питания организованные в текущем году подсобные хозяйства заводов. Так, например, подсобное хозяйство металлургического завода уже сдало в столовые заводы около двух тонн лука, полтонны капусты и другие овощи. В этом году хозяйство должно собрать с своих огородов 160 тонн картофеля, 60 тонн капусты, 10 тонн огурцов. Десятки тонн овощей соберет подсобное хозяйство машиностроительного завода, которое уже сдало в заводскую столовую полторы тонны лука и полтонны огурцов.

Однако, не все организации взяли по-боевому за создание подсобных хозяйств. В хлебоуточном комбинате, например, имеются огромные ресурсы для свинокорма, но руководители комбината плохо используют эти возможности. Не добились еще лучших результатов по свинокорму и подсобные хозяйства заводов.

Руководители предприятий, организаций и подсобных хозяйств не должны забывать, что настоящая обстановка требует сейчас мобилизовать все местные продовольственные ресурсы для обеспечения снабжения населения продуктами питания. Наш район богат грибами и дикорастущими ягодами, поэтому руководители Торга и Райпотребсоюза должны принять все меры к большой заготовке этого вида продукции.

Вопрос о создании местной продовольственной базы не должен сходиться с повестки дня партийных, советских и профсоюзных организаций. Наш город должен иметь свою продовольственную базу. „Каждый партийный, советский, хозяйственный работник, — указывала передовая „Правды“, — должен заботиться и о продовольственном снабжении населения, о сокращении перевозок продовольственных товаров, о максимальном развитии местных продовольственных ресурсов. Это будет реальная помощь фронту“.

рижа нельзя достать масла, риса, чая, кофе, мыла и т. п. Эти продукты можно купить только на „черных рынках“ по совершенно недоступным для широких масс ценам. В ряде районов Франции даже состоятельные люди ни за какую цену не могут получить мяса. Лица, прибывшие в Женеву из Франции, сообщают о все возрастающем сопротивлении французского населения германскому господству и грабежу.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 18 августа)

В течение 18 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили гор. Кивисепи.

По уточненным данным за 16 августа в воздушных боях сбито 19 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 25 самолетов. За 17 августа в воздушных боях сбито 22 немецких самолета. Наши потери—18 самолетов.

В Балтийском море наши торпедные катера и авиация потопили немецкую подводную лодку и два транспорта противника.

Красноармейская часть, которой командует тов. Загороднов, была отрезана противником от основной группы советских войск. Двадцать дней бойцы этой части стойко и решительно действовали в тылу немецко-фашистских войск. Объединенные единой волей к победе, красноармейцы и командиры части героически пробивали себе путь на территорию, занятую Красной Армией. Сберегая материальную часть, как зеницу ока, красноармейцы старались нанести врагу наибольший вред, беспощадно истребляли встретившиеся группы немецких солдат, уничтожали обозы, батареи автоколонны и штабы. За 20 дней труднейшего рейда по тылам врага часть тов. Загороднова уничтожила 240 фашистских солдат, 25 обозов и колонны с продовольствием и боеприпасами, 14 станковых пулеметов, одну зенитную батарею, 12 закопанных в землю танков и один полковой штаб.

Командир части тов. Загороднов и политрук тов. Москвин вывели из окружения 520 бойцов, не потеряв ни одного орудия и пулемета, ни одной винтовки. Выведены также 25 раненых красноармейцев.

Красноармейская часть под командованием майора Башмакова при поддержке двух дивизионов артиллерии атаковала противника у села З. Немцы бросили в контратаку против наших бойцов танки и бронемашину. Для бомбежки немецких машин вылетела эскадрилья бомбардировщиков капитана Ломакина. Бой между вражескими машинами и советской авиацией продолжался полтора часа и закончился поражением немцев. Уничтожив 16 немецких машин, советская авиация и артиллерия сосредоточили свой огонь на резервах противника. Несколько рот немцев пытались отойти на автомашинах к пункту Д., но дороге отступающим немецким подразделениям отрезали бойцы танковой роты старшего лейтенанта Первухина. В рядах противника начался паника. Красноармейская часть майора Башмакова в этом бою нанесла сильный урон двум пехотным батальонам немцев. Убито и ранено около 500 немецких солдат и офицеров, в плен взято 120 солдат. Среди трофеев—7 танков и 11 орудий разных калибров.

Нечеловеческим пыткам подвергаются фашисты жителей оккупированных районов. В деревне Степанове немцы расстреляли много крестьян за отказ выдать советских работников. В деревне Рудья фашисты решили организовать „встречу“ немцев местным населением. К микрофону были согнаны все жители. Их заставляли петь песни. Несмотря на побои, люди молчали. Тогда по толпе беззащитного населения фашисты открыли стрельбу.

На станции Оленино немецкие самолеты с небольшой высоты разбомбили два эшелона открытых платформ, на которых находились женщины, дети и раненые красноармейцы. Летчики ясно видели, кто находится на платформах. Дети и женщины пытались спрятаться в рожки, но фашисты обстреливали их из пулеметов. Убито много детей, женщины, стариков и раненых красноармейцев.

Два советских танкиста—т. Яценко и Устинов, вырвавшись из фашистского окружения, пробирались ночью в расположение частей Красной Армии. Неожиданно они услышали немецкую речь. Красноармейцы подползли ближе и увидели, что в стороне от лесной дороги стоит фашистский танк, а около него, расположившись на траве, пьянствуют три немца-танкиста. Дождавшись, когда немцы опьянели, красноармейцы напали на танкистов. Завладев немецким танком, красноармейцы направилась на машине по проселочной лесной дороге на восток. Проехав около пяти километров, они были окружены немецкими часовыми. Сержант Яценко высунулся из танка и на немецком языке прокричал ругательство, которое он много раз слышал от немецких солдат. Часовой, решив, что перед ним германский танк, не стал его задерживать. Танк проследовал дальше. В 20—25 километрах от места захвата танка т. Яценко и Устинов наткнулись на немецкий аэродром, где стояло до двух десятков бомбардировщиков и истребителей. Быстро договорившись, танкисты круто повернули с дороги в сторону аэродрома и дали полный газ. Раздалась громкая крики, послышались выстрелы, не ничто не могло остановить отважных красноармейцев. Вломившись на аэродром, танкисты начали давить и ломать стоявшие на нем немецкие самолеты. Уничтожив несколько фашистских самолетов, танкисты на полном ходу поехали в лес и там подождли танка. Воспользовавшись темнотой и осторожностью немцев, советские танкисты благополучно ушли от погони. Через два дня они добрались до своей части.

Послание президента Соединенных Штатов Америки господина Рузвельта и премьер-министра Ан-

гони г-на Черчилля товарищу Сталину вызвало живейший интерес среди трудящихся Советского Союза. Рабочие, колхозники и интеллигенция выражают сердечную благодарность народам и правительствам Соединенных Штатов Америки и Англии за их готовность оказать Советскому Союзу помощь в его освободительной войне против гитлеровской Германии. „В момент напряженной борьбы народов СССР против германского фашизма,—говорит главный инженер одного из цехов Московского завода „Красный пролетарий“ тов. Л. Дивилиц,—особенно ценно проявление дружеских чувств со стороны двух великих держав—Соединенных Штатов Америки и Англии. Послание президента Соединенных Штатов Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля, мероприятия, о которых говорится в этом послании, несомненно знаменуют собой новый этап в развитии сотрудничества трех великих держав—СССР, США и Великобритании—для полного и окончательного разгрома гитлеризма. Нет никакого сомнения, что заклятый враг человечества—Гитлер и его проклятая свора будут уничтожены, наше правое дело восторжествует!“. Наглядчик тов. П. Новиков говорит: „Сейчас в условиях ожесточенной борьбы с гитлеризмом исключительное значение имеет наиболее целесообразное использование сырья и вооружения. Поэтому инициатива созыва в Москве совещания трех держав встречает горячее одобрение всего нашего народа—она свидетельствует о дальнейшем сплочении могущественных сил, ведущих борьбу против гитлеровской Германии, о дальнейшем расширении и укреплении единого фронта свободолюбивых народов“.

Ленинградские ученые с большим удовлетворением встретили послание Рузвельта и Черчилля. „Помощь, которую решили оказать нам США и Англия, ускорит гибель гитлеровской орды,—пишут академики А. А. Байков, А. Ф. Иоффе и Н. Н. Семенов.—Мы с благодарностью принимаем предложенную поддержку. Нет никакого сомнения, что совместными усилиями свободных народов мира фашизм будет разгромлен и человечество навсегда освободится от фашистского колмара“. Горняки шахты имени Горького треста „Куйбышевуголь“ приветствуют новый этап в развитии сотрудничества между тремя великими державами—СССР, США и Великобританией. „То, что мы услышали,—говорит старший горняк тов. Н. В. Альмов,—радует нас, как и всех друзей антигитлеровского фронта, всех, кому дорога свобода и независимость. Усилия трех великих держав будут объединены в один мощный кулак, который уничтожит бандитскую пайку Гитлера“. В единодушно принятой резолюции горняки заявляют советское правительство в своей готовности бороться, не щадя сил, до полного уничтожения ненавистной фашистской гадюки.

Борьба французского народа против оккупантов

Сообщения из Франции говорят о том, что голод и разруха в стране, возникшие в результате разбойничьего господства фашистских захватчиков, приобретают все более грозные размеры. Посевная площадь сильно сократилась. В районах Центральной Франции посевы были сильно повреждены дождями. Осенние полевые работы будут сильно затруднены из-за отсутствия горючего, нехватки рабочих рук и т. д. Ни в одном из магазинов Па-

(ТАСС)

Отклики в США на обращение Рузвельта и Черчилля к товарищу Сталину

НЬЮ-ЙОРК. 18 августа (ТАСС). Нью-Йоркская организация конгресса производственных профсоюзов приняла резолюцию, в которой выражает полную поддержку обращения Рузвельта и Черчилля к товарищу Сталину. „Мы считаем, что это обращение,—говорится в резолюции,—сыграет большую роль для одержания победы над фашизмом. Обещание оказать немедленную материальную помощь, а также предполагаемое совещание в Москве с целью определения программы длительной политики в совместном сотрудничестве дают перспективу на будущее, которая приветствуется всеми лицами, придерживающимися истинно демократических взглядов“.

Нью-Йорк. 18 августа (ТАСС). Как передает вашингтонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, английский министр военного снабжения Бивербрук присутствовал на завтраке у Гопкинса. В авторитетных кругах предсказывают, что Гопкинс возьмет на себя задачу обеспечения быстрой доставки военных материалов в Советский Союз.

По сообщению газеты „Нью-Йорк геральд трибюн“, предложение Рузвельта и Черчилля о „самой максимальной“ помощи Советскому Союзу является реальным вкладом в осуществление главной цели свободных народов всего мира—освобождение Европы от гнета нацистского господства. Русский народ уже начал блестяще сотрудничать в осуществлении этой цели и заслуживает всяческой материальной помощи, какую только могут предоставить ему США и Англия.

Неудачная попытка налета немецких самолетов на Москву

Несколько немецких самолетов в ночь с 18 на 19 августа пытались совершить налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны и к городу не допущены. Лишь один самолет прорвался к городу и сбросил несколько зажигательных и фугасных бомб. Ущерб незначительный.

Комсомольцы Лесоторфоуправления укрепляют тыл

В грозный час опасности, угрожающей нашей великой стране и всему трудовому человечеству, перед Ленинским комсомолом—верным помощником большевистской партии стоит большая и ответственная задача—быть в передовых рядах организаторов победы над врагом как на фронте, так и в тылу.

В дни гражданской войны комсомольцы показывали незабываемые примеры героизма, борясь с белогвардейцами и интервентами за только что добытую свободу. Образ Павла Корчагина—героя повести гениального писателя Н. Островского „Как закалялась сталь“, глубоко запечатлен в сердце каждого комсомольца.

Воспитанный на примерах героизма и под руководством коммунистической партии комсомол наших дней с неменьшим героизмом борется с фашистскими бандами на полях сражений. Оставшиеся на предприятиях, в колхозах и учреждениях комсомольцы отдадут все

свои силы на укрепление тыла.

В организованном по решению Центрального Комитета ВЛКСМ комсомольско-молодежном воскреснике, комсомольцы Лесоторфоуправления и лесоторфоучастков приняли самое активное участие, увлекая за собой несоюзную молодежь и других рабочих. Общее количество принявших участие в воскреснике по участкам Лесоторфоуправления 988 человек. Оказана огромная помощь участкам по заготовке и вывозке топлива. Сумма заработка выразилась в 6700 рублей, которая поступит в фонд обороны страны.

С большой активностью прошел воскресник на торфоучастке „Каменный Шолох“. Под руководством комсэрга тов. Селиванова на работу вышли все комсомольцы и несоюзная молодежь. Не отстали от комсомольцев и рабочие бригады тов. Чувелева и Кунаева. Всего на этом участке работало 309 человек. Общее выполнение вырази-

лось в среднем на 129 процентов. На Некрасовском торфоучастке в воскресенье участвовало 255 человек, на Некрасовском лесопункте—80 человек, на Семидовском лесопункте—13 человек, задание выполнено на 256 процентов и т. д.

С большим энтузиазмом работали в этот день комсомольцы и несоюзная молодежь лесозавода и конторы ЛТУ. Девушки комсомолки тов. Гусева и Силаева, находившиеся в этот день в командировке, подали заявление об отчислении причитающейся им суммы за этот день в фонд обороны страны.

Все комсомольцы полны горячим чувством патриотизма и любви к своей родине и готовы не только самоотверженно работать в тылу, но и в любую минуту оказать помощь нашей Красной Армии в боях с фашистскими извергами.

Секретарь комсомольской организации ЛТУ
АВДЕЕВА.

В цех пришли молодые рабочие

В листопркатном цехе работает около ста молодых рабочих. Все они овладевают сложной профессией на различных участках. Среди них много стахановцев. Это тт. Скалкин, Захаров—помощники вальцовщиков. Свое дело они знают прекрасно. В овладении этой профессией им хорошо помогла школа ФЗУ и лучшие производственники, члены партии тт. Козлов А. и Ермишин И., которые повседневно передавали им свой опыт и знания. Сейчас тт. Скалкин и Захаров выросли до вальцовщиков и вполне могут заменить их. Свои производственные нормы они выполняют до 125 процентов.

Хорошо работает вальцетокар тов. Баринов. В цех он пришел без достаточных знаний и опыта, но не растерялся и упорно осваивал свое дело. Даром труды не пропали, сейчас он самостоятельно работает на станке. В этом ему помог старый производственник тов. Орлов, который уже несколько

лет работает в этом цехе и немало воспитал молодежи этой профессии.

Т. Хебачев Х. Е. работает подручным грельщика. Свою профессию полюбил и сейчас сможет заменить грельщика. Тт. Спири и Гадалова работают на разметке листов. Тов. Гадалова в прошлом работала рассыльной. Сейчас оба они со своими обязанностями справляются неплохо.

Немало учеников школы фабрично-заводского обучения сейчас проходят в цехе практику и скоро листопркатный цех получит хорошо подготовленное молодое пополнение. В настоящее время некоторые ученики показывают прекрасные образцы в учебе. Среди них тт. Кукаин, Зуев, Резлин, Шаронов. Черновиков—группа прокатчиков; Гудин, Калинин, Буров—группа грельщиков; Капитанов—группа электриков и многие другие. Все они как по теории, так и по практике являются отличниками.

Есть среди молодежи и хорошие

общественники. Разметчик тов. Приуполин был руководителем группы ПВХО в цехе. Контрольный мастер тов. Дудуова—член бюро комсомольской организации. Экспедитор тов. Пестелева—секретарь комсомольской организации.

Много молодежи в цехе было подготовлено на различные участки, которая неплохо работала, а в настоящее время мобилизована в Красную Армию. Это тт. Копков, Смолин, Демин и другие.

Вместо мобилизованных в Красную Армию в цех приходят молодые рабочие. Хозяйственная, партийная и профсоюзная организации обязаны всячески помочь им быстро освоить дело, получить хорошую квалификацию. От руководителя цеха требуется максимальная забота о новых кадрах, правильное их использование, создание всех условий для высокопроизводительной работы.

Нормировщик листопркатного цеха
Я. ЯГУНОВ.

Готовятся к собранию заранее

Партийное собрание является школой большевистского воспитания каждого коммуниста.

Обсуждая важнейшие общеполитические, производственные, партийные и другие вопросы, члены и кандидаты партии приобретают опыт партийной работы.

Серьезно готовятся к проведению каждого партийного собрания в листопркатном цехе. Вопросы к собранию готовят не один секретарь парторганизации тов. Мотмосков, а и другие члены партии. О времени и о повестке дня коммунисты извещаются за 2—3 дня до собрания.

Это дает возможность членам партии заранее обдумать вопросы и выступить на собрании не вообще, а конкретно, с деловой самокритикой.

Так, например, на одном из партсобраний стоял вопрос об изучении основ марксизма-ленинизма. Коммунист тов. Фролов не изучает историю ВКП(б), над собою не работает. Выступившие товарищи резко его за это критиковали. Тт. Терентьеву и Козочкину было указано на то, что историю ВКП(б) они изучают не систематически, но используют художественную литературу.

Серьезная подготовка способствует тому, что на партийном собрании не бывает „молчаливков“. Ранее были коммунисты, которые стеснялись выступать на собраниях, а сейчас они проявляют активность.

7 августа на собрании при обсуждении вопроса о трудовой дисциплине выступили почти все присутствующие на собрании.

Каждый из выступающих отмечал, что в дни отечественной войны трудовая дисциплина играет решающую роль. Каждый коммунист должен быть образцом трудовой дисциплины и обязан разъяснять массам, что сейчас перед каждым трудящимся стоит задача работать с утроенной энергией, давать стране больше проката, помогая этим бойцам Красной Армии.

Каждый коммунист листопркатного цеха чувствует, что он отвечает за состояние своей первичной организации.

П. Х.

На фронтах отечественной войны

Истребитель Каштанов

Под вечер, когда зной начал спадать, летчик-истребитель капитан Василий Каштанов повел звено самолетов в сторону противника. Впереди шел он сам, слева и справа—летчики Горбунов и Кравцов. Еще издали увидели они немецкий самолет-корректировщик, который кружился над нашей пехотой. Стремительной атакой звено советских истребителей сбilo корректировщик. Он загорелся в воздухе и взорвался.

Каштанов полетел дальше, снизился и обнаружил те самые немецкие батареи, огонь которых корректировал только что сбитый самолет. Батареи вели массированный огонь по нашим частям. Капитан засек на карте расположение

артиллерии и лет на обратный курс.

Прибыв на свой аэродром, капитан Каштанов приказал звену подготовиться к новому полету, а сам пошел складывать о результатах рейда. Он попросил у командования разрешения слетать еще раз и разбомбить немецкие батареи.

Разрешение было получено. Четыре истребителя ушли ввысь. Первым над батареями врага сделал заход капитан Каштанов. Стремительно пикируя, он пронесся над целью на небольшой высоте и сбросил весь свой груз. Его маневр повторили летчики Горбунов, Коновенко, Рудоманенко.

Затем истребители спустились еще ниже. Каштанов сделал второй за-

ход с высоты ста метров начал расстреливать живую силу врага—пехотинцев, артиллеристов, мотоциклистов.

А батареи молчали...

Василий Каштанов—один из самых лучших летчиков Н-ской истребительной части. Свыше 100 боевых вылетов, 20 воздушных боев, 5 сбитых фашистских самолетов—таково славное начало его боевой деятельности.

Взаимопомощь в бою—закон для бойца и командира Красной Армии. Василий Каштанов не раз на деле доказывал, как дорога ему жизнь товарищей. Пренебрегая опасностью, рискуя собой, он, например, спас однажды от гибели летчика Гришнина.

Большой группой истребители вылетели на выполнение боевого задания. Вслед за капитаном Каштановым на своих истребителях мчались летчики Гришин, Козловский, Чеботарев, Каряев и другие. Они прицеливались наземные войска противника, из пулеметов обстрелива-

ли большую мотомехколонну.

Когда истребители пошли обратно, вражеской зениткой был подбит самолет Гришнина. Летчик начал планировать. Над товарищем, словно щит, реал истребитель Каштанова. Капитан вглядывался, куда садит Гришин. Заметив ориентиры, Каштанов покружился над ним, помазал крыльями и, прибавив газу, ушел на свой аэродром.

Здесь он сваридал „У—2“ и полетел за Гришиным. Тьма окутывала все внизу. Каштанову казалось, что время тянется бесконечно медленно. Вот и мельница, возле которой приземлился товарищ.

В темноте капитан мастерски посадил на маленькой площадке самолет. Вокруг—лес, нахотная земля, камни, река, болото. Район был занят противником. Немцы могли каждую минуту нагнать и уничтожить обоих летчиков.

Гришин лежал около машины: он был ранен. Каштанов бережно перенес его в кабину и под са-

мым носом у фашистов взлетел. Вскоре он опустился со спасенным другом на своем аэродроме.

* * *

Василий Каштанов—мужественный истребитель, напористый, настойчивый боец, всегда с двумя навалы за плечами.

—Фашисты уклоняются от открытого боя,—говорит Каштанов.—А мы, советские летчики, при всяких условиях стремимся развернуть бой, потому что мы защищаем социалистическую родину, на которую коварно напал подлый враг.

В борьбе за отчизну, за великий советский народ летчик Василий Каштанов не жалеет своей жизни, презирает смерть. Потому его полеты и кончаются неизменно удачей, победой над врагом.

Недавно Василий Каштанов награжден орденом Красного Знамени.

А. РОЗЕН.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. („Известия“ за 17 августа).

Передовая стахановка

Июль 1938 года. Листокопательный цех испытывал недостаток в рабочей силе. Мария Ивановна Савельева в это время пришла на производство и заявила о своем желании работать.

Первое время ее поставили разметчицей. Как передовые стахановцы, так и она с большими стараниями относилась к порученному ей делу. Вскоре тов. Савельеву перевели на работу более высокой квалификации — в нарезчицы. Здесь она также прикладывала все свои силы и знания, благодаря чему справлялась с работой вполне успешно.

Через известный промежуток времени Мария Ивановна предложила освоить квалификацию штамповщицы, кем она является сейчас. До нее на штамповочном прессе работали только мужчины. Многие из них недоверчиво смотрели на назначение женщины на профессию штамповщицы и говорили, что с работой она не справится.

Вначале новое дело трудно поддавалось освоению. Постепенно Мария Ивановна и третья профессию — штамповочное дело освоила на столько, что стала выполнять программу на 140—150 процентов. Сейчас она считается в цехе передовой стахановкой, работает не только хуже, но лучше мужчин.

На призыв товарища Сталина перестроить всю работу на военный лад, тов. Савельева ответила

стахановской производительностью труда, стала выполнять программу почти на 200 процентов.

Чтобы обеспечить высокое выполнение программы, она хорошо организует свой труд. Перед началом работы внимательно осматривает пресс, заготавливает материалы. Все 480 минут рабочего дня она отдает производству, строго следит за чистотой и порядком рабочего места.

Муж Марии Ивановны сейчас в рядах Красной Армии. С оружием в руках он защищает нашу родину от зарвавшихся фашистских бандитов.

В своем письме к мужу тов. Савельева пишет: „Вей без пощады фашистских варваров, задумавших поработить нашу страну. Мы, оставаясь на трудовом фронте, самоотверженно будем трудиться на своем посту, давать больше продукции лучшего качества. Этим мы поможем вам быстрее разгромить кровавого Гитлера“.

Почти на всех участках листокопательного цеха имеются женщины. Как и тов. Савельева, все они работают стахановскими методами, перекрывая нормы выработки. Тт. А. Харитошкина, М. Голыбина и другие развесчицы железа работают в цехе более 15 лет. Это самые дисциплинированные работницы. Они с честью выполняют порученное им дело.

П. ХАРЧЕВИКОВ.

Многостаночники

Каждый день в новотрубном цехе стахановцы дают новые образцы высокой производительности труда, рабочей смекалки, инициативы.

В июле цеху нужно было освоить выпуск труб размером в два с половиной дюйма. Для выпуска этих труб необходимы калибровочные ролики, но их не было. Ивану Ильичу Скалкину администрация предложила выточить ролики к утру следующего дня.

Энергично взялся он за выполнение заказа. Работал день и всю ночь, а утром представил администрации необходимые ролики.

К выпуску 2,5 дюймовых труб приступлено своевременно.

Тов. Скалкин работает на двух

станках: на вальцетокарном и на токарном станке № 2, на котором точит натяжные ролики, скаты для кранов и т. д. Программу он не только выполняет, но и значительно перевыполняет.

На двух станках тов. Скалкин начал работать с ноября. До этого на станке № 2 был штат рабочих, которых тов. Скалкин сумел заменить один.

Стахановец тов. Чухляев работал в цехе старшим инструментальщиком. В дни отечественной войны он взялся одновременно выполнять и работу термиста. С обеими обязанностями тов. Чухляев справляется вполне успешно.

П. У.

Заказ выполнен в срок

Механической мастерской новотрубного цеха на днях был дан срочный заказ.

Мастер механической мастерской тов. Логинов, которому было поручено с коллективом выполнить этот заказ, тотчас же взялся за его выполнение. Он умело расставил рабочую силу, распределил между коллективом всю работу и все с большим воодушевлением взялся за нее.

Фрезеровщики Титов и Власов одновременно работали на двух станках: на фрезерном и строгальном.

С большим энтузиазмом выполняли работу токари Шинкин, Зубаков и Проклова. Люди не уходили из цеха до тех пор, пока не выполнили заказ полностью.

У каждого было одно желание: досрочно выполнить заказ.

Все рабочие механической мастерской заявляют: „Работать мы будем столько, сколько от нас потребует страна. Все заказы будем выполнять точно в срок“.

П. УСАНОВ.



Комсомолец-инструктор токарной группы Московского завода счетно-аналитических машин Г. П. Суханов объясняет учащимся Московских школ правила работы на токарном станке. Слева направо: Анатолий Рыбаков — ученик 348-й школы, Владимир Круглов — ученик 638-й школы, Г. П. Суханов и Гея Якунин — ученики 348-й школы.

Фото В. Башкирова.

Фотохроника ТАСС.

Быстро и без потерь убрать урожай

За круглосуточную работу уборочных машин

Сжаты озимые посевы в колхозе „Серп и Молот“. Первым закончили эту работу и приступило к молотье звено Кулевой Марии Васильевны. Если на жнитве рабочий день колхозниц был с раннего утра и до заката солнца, то на молотье они работают до 12 часов ночи.

Особенно хорош урожай на семенных участках, с него мы намолотили не менее как по 14 центнеров с гектара, а это дает право звену, вырастившему такой урожай, получить дополнительную плату.

Поздновато посеяли в прошлом году озимую пшеницу и урожай ее снимаем только по 11 центнеров с гектара, но если бы засеяли своевременно, то и урожай был бы не ниже 15 центнеров.

В настоящем году не допустим мы такой ошибки и к севу озимой пшеницы уже приступаем. Но чтобы не приостановить работу на мо-

лотье, тракторист Шаронов днем будет сеять, а ночью молотить.

На отдельных участках созрели яровая пшеница и овес. К уборке их сейчас мы приступили выборочным путем, а как созреет на больших площадях, то в ход пустим жнейки.

Единственный недостаток, тормозящий успешное выполнение всей работы — это плохая обеспеченность горючим. Чтобы не затянуть обмолот и озимый сев, районный земельный отдел должен помочь нам в устранении и этого недостатка.

Не забываем мы и о выполнении первой своей обязанности в поставке сельскохозяйственной продукции государству. Зерно, картофель и овощи сдаем на государственные заготовительные пункты и с каждым днем будем усиливать поток их для снабжения Красной Армии и тыла.

С. БОЛЬШАКОВ.

Умножим ряды колхозников-двухсотников

Сорок женщин-колхозниц сельскохозяйственной артели „Труд“ (дер. Черная, Дальне-Песоченского сельсовета) самоотверженно работают на жнитве озимой ржи, а мужчины и подростки заняты подвозкой снопов на ток и обмолотом их.

Нет в артели ни одного человека, который бы не выполнял сейчас дневной нормы выработки. С каждым днем растет количество двухсотников, особенно среди женщин. Короткова Мария Павловна первой довела дневную выработку на жнитве до 235 процентов, она за день выжинает до 0,27 гектара. Немного отстают от нее Евдокия Андреевна Вяткина, Анастасия Федоровна Короткова и многие другие.

Каждый колхозник и колхозница охвачены сейчас единым стремлением — доказать свою преданность родине в борьбе с фашистскими варварами и всемерно помогать

Красной Армии. Работают люди с восхода солнца и до заката. Ночью выставляют усиленную охрану колхозного добра.

Жатва на исходе. Начат обмолот и озимый сев, а лучшее зерно нового урожая обозами отвозится на государственные заготовительные пункты в счет выполнения обязательств.

В прошлом году наш колхоз сильно отставал с обмолотом и потерял значительную долю урожая. Нынче, хотя и меньше у нас людей, но мы не допустим того, чтобы пропала хоть частичка хлеба, добытого упорным трудом и так необходимого стране в борьбе с германским фашизмом. Вместе с этим мы организованно проведем озимый сев и заложим прочную основу для получения еще лучшего урожая в 1942 году.

Н. ЖЕЛНИН.

Верные стражи колхозной собственности

Как только обер-бандит Гитлер нарушил наш мирный труд и натравил своих шакалов на нашу любимую родину, весь советский народ поднялся на защиту великих завоеваний социалистической революции.

На призыв Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина о перестройке всей работы на военный лад и большевистской бдительности в тылу, комсомольцы Верхней-Ведетмы организовали ночную охрану колхозного урожая и всей социалистической собственности колхозников.

Каждую ночь один из членов группы самозащиты дежурит в правлении колхоза, а двое охраняют деревню, наблюдают за выполнением светомаскировки, проверяют ночных сторожей, задерживают незнакомых людей, проверяют их документы, а также обходят поля.

Комсомолец Федин Н. П. имеет ружье, с которым он дежурит сам и передает на ночь другим членам группы. Самоотверженно работают комсомольцы и на уборке урожая. Так комсомольцы перестроили свою работу.

И. РОДИОНОВ.



ВОТ ТЕБЕ
ФАШИСТСКИЙ
ГАД
ВМЕСТО
ХЛЕБА
НАШ
СНАРАД!

Плакат работы художника

М. Китизарьяна, ТАСС.

Екатерина Филипповна Бынова

До земли склоняются тучные колосья озимой ржи. Солнце уже низко на горизонте, но больше ста женщин колхозниц сельхозартели имени Ворошилова непрерывно и ловко работают серпами. Норма давно уже перевыполнена, но ни одна из тружениц не торопится домой, а наоборот, каждой хочется закончить работу на отведенном загоне.

Мы с председателем артели Я. Саратовцевым подошли к старшей колхознице Екатерине Филипповне Быновой и заинтересовались ее успехом.

После того, как была замерена площадь сжатой ржи Екатерина Филипповна, не разгибая спины, спросила:

— Ну, сколько намерили?

— Больше одиннадцати соток.

— Замерьте еще и вот этот конец, до овса, — просила бабушка.

— А выжнешь?

— Обязательно. Хлебушко-то очень хорош и домой уходить не хочется. Да и нельзя, ведь каж-

дая минута дорога. Час просидишь не один пуд зерна утечет с каждого гектара. А их вон сколько гектаров-то засеяно, глазом не окинешь. Рожь хороша, а овес и просо еще лучше.

Конец загона до овса составил еще четыре сотки гектара. Выжала его Екатерина Филипповна Бынова, а домой возвращалась она, когда уже совсем наступили сумерки.

Дома у семидесятилетней старушки нет никого кроме двух козочек. Стоит она их со двора в стадо, а сама берет серп, продукты питания и отправляется в поле до вечера. Если опаздывает домой после работы, то знает — беспокоится не за что, соседи пустят во двор ее кормилиц, а подоить их недолго.

— Глаза только плохи, — жалуется Екатерина Филипповна, — а то я и больше двадцати соток выжинала бы в день.

Услышав такую жалобу, мы немедленно обратили внимание на то,

а не остаются ли колоски с зерном на сжатом ею участке. Ни одного колоса не нашли мы подрезанным.

Беседуя с другими колхозницами, мы задали вопрос, а помогают ли они старушке, если видят, что она отстает в то время, как другие собираются домой?

Видите сами отстает ли она. Быстрее нас кончит и все снопы сложит в кресты. И это не только сегодня, а ежедневно. С первого дня участвует в жнитве бабушка Бынова и вырабатывает не меньше как по четыре трудовая.

Руководители колхоза имени Ворошилова восхищены замечательной работой патриотки. Ее самоотверженный труд и высокая производительность заражают и зовут других на борьбу за уборку без потерь богатого урожая.

Такими людьми, как Екатерина Филипповна Бынова, вправе гордиться каждый колхоз.

В. СТРУНКИН.

За рубежом

Англо-германская воздушная война

Агентство Рейтер передает сообщение английского министерства авиации, в котором говорится, что в налете на Германию ночью 17 августа приняло участие свыше 100 бомбардировщиков. Несмотря на неблагоприятную погоду, английские самолеты бомбардировали объекты в Западной и Северо-Западной Германии. Наиболее интенсивной бомбардировке подверглись порт Бремен и промышленные районы Дуйсбурга. Зарегистрировано много крупных пожаров. Один английский бомбардировщик не вернулся на аэродром. Официально сообщается, что во время налета английской авиации на Северную Францию 17 августа обито 7 германских истребителей. Английская авиация потеряла два

истребителя и один бомбардировщик.

Один немецкий самолет сбросил бомбы на пункт вблизи Юго-Восточного побережья Шотландии. Причинен незначительный ущерб. Имеется небольшое число жертв.

По сведениям, полученным в Лондоне, в ночь на 18 августа английская авиация совершила налеты на объекты в Западной и Северо-Западной Германии.

В ту же ночь небольшое количество германских самолетов подвергло бомбардировке некоторые пункты на Восточном и Юго-Западном побережье Англии, а также один город на Северо-Востоке. Число жертв невелико.

(ТАСС).

Выступление английского военного министра Марджесона

Английский военный министр Марджесон выступил с речью, в которой заявил, что перемещение военных действий с Крита, Сирии и Ливии на советский театр сильнее всего повлияло на отношение английского народа к войне. Возникло чувство глубокого восхищения великопозной борьбой наших русских друзей. Они оказались способными впервые противопоставить германским армиям мощное сопротивление на суше. Когда русские вынуждены отдалить территорию, то, уходя, они сжигают и уничтожают абсолютно все. Мы приветствуем этих отважных мужчин и женщин за то, что они готовы пожертвовать всем — жизнью, домом, деревней, урожаем. Они ничего не жалеют, все бросают в бой для достижения победы.

Передышка, которую дал нам отпор русских германским армиям, продолжал Марджесон, может пред-

ставить собой поворотный пункт в нынешней мировой борьбе. Германские армии еще сильны. Но остается фактом, что авантюра, предпринятая ими в России, создала беспокойное настроение не только среди германских солдат, но также — а это гораздо более важно — и в самом германском народе.

Марджесон подверг в своей речи критике тех лиц, которые полагают, что в связи с великопозным сопротивлением советской армии можно „оставаться в стороне и ослабить усилия в предположении, что война может быть выиграна на востоке“ и что дело Англии состоит только в том, чтобы сохранить остров и не проиграть битву за Атлантику. Марджесон предупредил, что такая точка зрения влечет за собой серьезную опасность. (ТАСС)

Слухи о расстреле бывшего германского военного атташе в Москве

По поступившим из Берлина в Цюрих (Швейцария) сведениям, бывший германский военный атташе в Москве на днях расстрелян по

приказу германских руководителей за неправильную информацию о состоянии вооруженных сил СССР. (ТАСС).

К налетам английской и советской авиации на Берлин

Берлинский корреспондент газеты „Ивнинг стандарт“ передает, что, согласно сообщению берлинского корреспондента „Трибюн де Женев“, частые воздушные тревоги начинают действовать на нервы берлинцев, которые спрашивают, что это за бомбардировщики, откуда они прилетают и означает ли их появления начало нового этапа войны. Бомбардировщики летают так высоко, что их едва обнаруживают звукоулавливатели самого последнего образца. Характерно, что во время этих налетов господствует полная тишина; германские зенитки даже не открывают огня, что вызывает еще большее раздражение у населения. (ТАСС).

Сирийская газета об опасности германского нападения на Турцию

Бейрутская газета „Матэн“ в статье „Опасность для Турции“ пишет: „С тех пор, как планы германских фашистов были расстроены упорством советского сопротивления и нападением на Россию самым плачевным образом потерпело неудачу, стало точнее вырисовываться опасность, нависшая над „Ближним Востоком“. Иностранные сообщения говорят, что Гитлер, столкнувшись в СССР с трудностями, решил изменить свой путь нападения на Россию. Новый путь лежит через Дарданеллы и Турцию. В заключение газета пишет, что опасность войны на Ближнем Востоке, которую считали на время предотвращенной в результате нападения Германии на Россию, теперь снова увеличивается. (ТАСС)

Действующая Армия.



Бывший рижский рабочий, комсомолец Вейстур Зултерс, показывающий образцы мужества и отваги.

Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС

Письмо из Красной Армии

Рабочие, работницы, инженеры, техники, колхозники, домохозяйки и все трудящиеся гор. Выксы! Разрешите передать вам пламенный привет от боевых товарищей, которые в настоящий момент находятся в действующей армии.

Мы до войны работали на одном из заводов г. Выксы, а сейчас боремся против гитлеровских варваров, которые посмели напасть на нашу священную Родину.

Заверяем всех трудящихся гор. Выксы и района, что будем драться до последней капли крови за каждую пядь нашей священной земли.

Мы призываем всех трудящихся Выксы бороться за досрочное выполнение годовой программы. Помните о том, что стране нужно больше стали, железа, машин и что чем крепче тыл, тем крепче фронт.

Сержант В. КАПИТАНОВ. Красноармеец: А. СЕНИЧКИН, С. ВАРЕНОВ.

В фонд обороны Родины

В редакцию ежедневно поступают сведения о продолжающемся потоке взносов трудящимися города и района в фонд обороны Родины. В своих заявлениях патриоты высказывают горячие чувства любви к своей родине и готовность идти на любые жертвы для достижения победы. Вот, например, письмо тов. Дриго В. Г. — сотрудницы главной бухгалтерии металлургического завода.

„Мой муж сражается с фашистскими гадами. Я, со своей стороны, также хочу быть активной участницей в укреплении оборонной мощи нашей любимой Родины. Вношу в фонд обороны 500 рублей облигациями Государственных займов. Пусть знают гитлеровские изверги, что для победы мы готовы отдать все, не пожалеем и своей жизни, но свободы своей не отдадим никому“.

Жена красноармейца — школьная работница досчатинской средней школы тов. Коллакова К. Н. внесла в фонд обороны страны облигаций на 1205 рублей, мастер старотрубного цеха тов. Бобров В. А. — на 2290 рублей, домохозяйка тов. Калинин М. Ф. — на 1200 рублей, коллектив учителей и технических работников школы № 1 — на 5550 рублей, сотрудница городского отдела НКВД тов. Травина Е. А. — на 650 рублей, домохозяйка тов. Аникина А. Ф. — на 1140 рублей, медсестра поликлиники Быстрова А. И. — на 245 рублей, тов. Кулагин Т. Д. — на 500 рублей, инспектор Госстраха тов. Сакоталин Н. В. — на 390 рублей, тов. Серухов Н. С. — ремесленное училище № 18 — на 200 рублей, домохозяйка тов. Шуклина Е. П. — на 350 рублей, работник райкома ВКП(б) тов. Антонов С. П. — на 325 рублей.

Домохозяйка г. Выксы 6 квартала также решила быть участницей в создании фонда обороны своей родины.

— Пусть знает наглый враг, — пишут они в своем заявлении, — что он нас не запугает. Для защиты своей Родины мы ничего не пожалеем. Если надо будет, то и жизнь свою отдадим, защищая свою свободу. Лучше смерть, чем рабство у подлых фашистов.

К письму приложен список 30 домохозяек, которые вносят облигации займов в фонд обороны страны, из них: Корнилова, Фигуровская, Мякинина, Сулова по 100 рублей каждая, тов. Милова — на 140 руб., тов. Зайцева на 115 рублей и др. — всего на 1900 рублей.

В исполкоме облсовета

Решением исполкома областного Совета с 18 августа разрешено производство охоты на водоплавающую и болотную дичь в луговых и пойменных охотоугодьях с оставлением в силе запрещения охоты по всей области на боровую дичь в лесных массивах.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

Призыв матери

Миллионы советских матерей проводили своих сыновей-воинов на фронта отечественной войны, на смертный беспощадный бой с полчищами фашистских варваров, вероломно вторгшихся на нашу землю.

Прощаясь с сыновьями, отрывая их от сердца, отдавая Красной Армии самое дорогое в жизни, матери-патриотки ни одним горьким словом не выдавали таящейся в их груди тревоги. В час грозной опасности, нависшей над родиной, любовь к детям слылась в сердцах матерей воедино с любовью к отчизне.

Государственное военное издательство выпустило в свет брошюру С. Виноградской и А. Караваевой „Призыв матери“. Нельзя без волнения и гордости за советскую женщину читать письма и обращения матерей к своим сыновьям-воинам, собранные в этой замечательной книжке. Каждое из писем овеяно сердечной лаской и мате-

ринской нежностью, и каждое из них заканчивается призывом к сыну: за свободу, за честь советского народа не щади ни сил, ни крови, ни жизни.

65-летняя колхозница тов. Родинова из колхоза имени В. М. Молотова (Горьковская область) проводила в армию семь сыновей. Выступая на митинге в своем колхозе, Родинова сказала:

„Такой войны еще не было. Но и народа такого, какой теперь у нас, тоже не было. Гитлер узнает, что такое русский народ и что такое власть советская.“

Помню я прежние войны. Щипали помещицы-барыни — корпию, слали барышни кисточки, а бабы были без памяти. Не так теперь. Переменился вовсе народ, и бабы не те пошли. Теперь жена на место мужа встает, его работу на себя берет. Уж мы себя не дадим в рабство кровавому Гитлеру. Генералы его напильник по всей Европе крови, а теперь к нам подки-

нулись, свежей кровушки попить хотят. Напрасно! Свою прольют!

Фашисты одну работу знают — грабить по чужим законам, да кровь народа, как воду, лить, поест чужого хлеба да запить людской кровью.

Только отведают они скоро, как сильные мы!

Где и когда это видано было, чтобы народ и войска заодно были? А у нас это так. Потому знаем мы, что фашизм — это чума. Фашизм — это сума с рабством. Ходит Гитлер с сумой по Европе, собирает урожай, смертный, кровавый.

А мы — хоть напал он на нас — соберем урожай богатых хлебов, — не отвещать ему нашего хлеба. Камнем подавится!

Вы только посмотрите, что тут поднялось. Сыновья — на фронт, а матери — в поле. Мужья на фронт, а жены — на завод. Братья — на войну, сестры — раненых перевязывать. А кого на фронт не звали еще, — сами в ополчение записались.

Дружно встала у нас замена. Уже поехали в колхозы девчата из университетов, поехали сестры, жены, невесты, отложили книжки в сторону, да сели — кто за молотилку, кто за жатку. А урожай — стеной... Сто лет такого не было. Так соберем его весь, сполна! А Гитлеру не перепадет ни зерна, ни зернышка.

А сыновьям моим, всем семерым, мой наказ: по-батырски бить врага, чтобы забыл дорогу в нашу страну, чтобы костей не сосчитал своих. Я говорю сынам: „Берегите землю! Она нам мать, она кормилица наша. Народ без земли, что дитя без матери. Бейтесь за родную землю! Бейтесь за Сталина! Он цену родной земле знает. Бейтесь и возвращайтесь с победой“.

Так напутствовала семерых сыновей колхозница Горьковской области. Так напутствовали своих родных воинов миллионы советских женщин. Страна, где женщины способны подняться до такого героизма, — непобедимая страна. Е. Г.